
Marktgemeinde Kapelln  
3141 Hauptstraße 13 
 
 
 

P R O T O K O L L 
 
 
der Gemeinderatssitzung am 29.10.2013 im Sitzungszimmer der Marktgemeinde Kapelln. 
 
Beginn:   19.30 Uhr 
 
Anwesend sind die Gemeinderäte: 
 
Vorsitz: Bürgermeister Baumgartner Florian 
Eder Josef, Rödl Franz, Ing. Strobl Johannes, Pap Michael, Dipl. Ing. Dauda Christof, 
Korntheuer Christian, Grünsteidl Wolfgang, Ing. Scheriau Reinhard, Wendl Karl, Ing. Vogl 
Alois, Hell Michael, Figl-Gattinger Rebecca, Petra Thoma, Stuphann Alfred, Koller Walter; 
 
Schriftführer: Alfred Staudinger  
 
Entschuldigt fehlen die Gemeinderäte: 
Köszali Irene, Nagl Johann; 
 
 
Zuhörer waren anwesend. 
 

Tagesordnung 
 
01. Begrüßung, Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
      sowie der Beschlussfähigkeit. 
02. Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung. 
03. Beschlussfassung über einen Teilungsplan gemäß § 15 Liegenschaftsteilungsgesetz.   
04. Beschlussfassung über einen Mietvertrag im Seniorenwohnheim.. 
05. Beschlussfassung über die betriebliche Gesundheitsförderung in Gemeindedienst. 
06. Beschlussfassung über ein Ansuchen auf Grundstücksumwidmung KG Rassing. 
07. Beschlussfassung über die Änderung des Flächenwidmungsplanes (PV-Anlagen) 
08. Beschlussfassung über das  Ansuchen der Pfarre über die Sanierung der Westfassade bei 

                       der Filialkirche Katzenberg.,   
09. Beschlussfassung über eine Uneinbringlichkeit.  
10. Bericht des Obmanns vom Prüfungsausschuss über die Gebarungseinschau. 
 
 
Zu Punkt 1 der Tagesordnung: 
 
Begrüßung, Eröffnung der Sitzung durch den Herrn Bürgermeister, der auch die ordnungsge-
mäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit  feststellt. 
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Zu Punkt 2 der Tagesordnung: 
 
Anfragen zum Protokoll: 
 
Keine 
 
Es wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 
 
 
Zu Punkt 3 der Tagesordnung: 
 
Der Bürgermeister berichtet über das Vorliegen des Teilungsplanes, GZ 50280 des Ziviltech-
nikers Dipl. Ing. Hanns H. Schubert vom 26.06.2013 in der KG Panzing und Miesting und das 
Ansuchen um Verbücherung gemäß § 15 des LIEGTeillG. Er erläutert die Sachlage dazu. 
Nach kurzer Beratung wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 
 
Der Gemeinderat stimmt dem Ansuchen um Genehmigung des Teilungsplanes, GZ 
50280, des Ziviltechnikers Dipl. Ing. Hanns H. Schubert vom 26.06.2013 in der KG Pan-
zing und Miesting zu. 
 
 
Zu Punkt 4 der Tagesordnung: 
 
Es liegt ein Antrag vor, der die Anmietung einer Wohnung im Seniorenwohnheim betrifft. 
Nach der Beratung darüber wird über Antrag des Vorsitzenden mit 1 Stimmenthaltung (GR 
Hannes Wandl) beschlossen: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Vermietung der unten angeführten Wohnung an die ge-
nannte Mieterin zu.  
 
Wurstbauer Nicole mietet die Wohnung Nr.  11. 
 
 
Zu Punkt 5 der Tagesordnung: 
 
GRin Petra Thoma stellt Projekt vor, Teilnehmer sind die Gemeindebediensteten, der Arbeits-
kreis Gesunde Gemeinde sowie ein Teil der Gemeinderäte. Nach einer Aussprache darüber 
wird über Antrag des Bürgermeisters einstimmig beschlossen: 
 
Der Gemeinderat stimmt zu, beim Pilotprojekt des Landes zur betrieblichen Gesundheitsför-
derung im Gemeindedienst teilzunehmen. 
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Zu Punkt 6 der Tagesordnung: 
 

Das Projekt zur geplanten Errichtung einer Kompostanlage in der KG Rassing wurde vor der 
Sitzung durch Jakob Nährer vorgestellt. Längere Aussprache darüber, z.B. Verkehrsbelastung, 
Geruch, und dergleichen. Die Antragsteller wären bereit die Kosten der Umwidmung zu tra-
gen. Danach wird über Antrag des Vorsitzenden mit 13 JA-Stimmen, 1. Gegenstimme (Chris-
tian Korntheuer) und 3 Stimmenthaltungen (GR Josef Eder, Wolfgang Grünsteidl, Karl 
Wendl) beschlossen: 
 
Der Gemeinderat befürwortet mit Mehrheit die beantragte Umwidmung. 
 
 
Zu Punkt 7 der Tagesordnung: 
 
Der Vorsitzende gibt bekannt, dass während der öffentlichen Auflage keine schriftlichen Stel-
lungnahmen eingegangen sind, Eisichtnahmen bzw.  tel. Anfragen dazu gab es insgesamt vier. 
Die positive Stellungnahme der Amtssachverständigen liegt dem Akt bei. Betroffen sind die 
geplanten PV-Anlagen in Rassing. Es folgt eine Debatte zu diesem Punkt. Danach wird über 
Antrag des Vorsitzenden einstimmig der Änderung und der nachstehenden Verordnung zuge-
stimmt. 
  
 
Der Gemeinderat hat in seiner Sitzung am 29. Oktober 2013, TOP 7, nach Erörterung 
der eingelangten Stellungnahmen folgende 

VERORDNUNG 

beschlossen:  
 
§ 1 Gemäß § 22 Abs. (1) des NÖ Raumordnungsgesetzes 1976, LGBl. 8000 i.d.g.F., 

wird das Örtliche Raumordnungsprogramm in der Katastralgemeinde Rassing 
abgeändert. 

§ 2 Die Plandarstellung, die gemäß § 2 Z. 3a der Planzeichenverordnung, LGBl. 
8000/2-0, als Farb-Darstellung ausgeführt und mit einem Hinweis auf diese Ver-
ordnung versehen ist, liegt im Gemeindeamt zur allgemeinen Einsichtnahme auf. 

§ 3 Diese Verordnung wird nach ihrer Genehmigung durch das Amt der NÖ Lan-
desregierung und nach ihrer darauffolgenden Kundmachung mit dem auf den  
Ablauf der zweiwöchigen Kundmachungsfrist folgenden Tag  rechtswirksam. 

 
 
Kapelln, am   
 
angeschlagen am:       Der Bürgermeister: 
abgenommen am:                 
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Zu Punkt 8 der Tagesordnung: 
 
Das Ansuchen der Pfarre Kapelln über einen Finanzzuschuss zur Renovierung der Filialkirche 
in Katzenberg wird verlesen. Der Gemeindevorstand befürwortet dieses Vorhaben und hat 
den Vorschlag erarbeitet, 5.000 Eure auf zwei Jahre aufgeteilt zur Verfügung zu stellen. Nach 
kurzer Aussprache darüber wird über Antrag des Vorsitzenden einstimmig beschlossen: 
 
Der Gemeinderat genehmigt für die Renovierung der Filialkirche Katzenberg den Be-
trag von 5.000,- Euro, der zu 2 Teilen (2013 und 2014) ausbezahlt werden soll. 
 
 
Zu Punkt 9 der Tagesordnung: 
 
Dieser Punkt ist im „Nicht-öffentlichen“  Teil protokolliert. 
 
Zu Punkt 10 der Tagesordnung: 
 
Obmann Koller berichtet von der unvermutet angesagten Prüfung von Ausschuss 
 
Der Bericht wird zur Kenntnis genommen. 
 
Berichte vom Bürgermeister und der Mandatare: 
1) 
Einladung zur Teilnahme anlässlich der Teilnahme an den Feierlichkeiten zu Allerheiligen.  
2) 
Einladung zur Teilnahme an der Jungbürgerfeier und zur Feier „30 Jahre Marktgemeinde“  
3) 
Voranschlagsberatung beim Gemeindereferat fand heute statt.  
4) 
GGR Pap berichtet über die Aufkündigung des Vertrages beim Rettungsdienst Verhandlungen 
werden fortgesetzt.  
 
Anfragen der Mandatare: 
 
GR Figl-Gattinger weist auf die Veranstaltung am 6.11.2013 im Musikheim zum Thema „To-
pothek“ hin. 
 
 
Gratulationen durch den Vizebürgermeister: 
Michael Pap, Johannes Strobl, Silvia Gölß und Reinhard Scheriau. 
 
 
Ende der Sitzung: 20.28     Uhr 
 
Gemeinderäte:       Bürgermeister: 

 
Schriftführer 
 
 

 


